
 

Vážené posluchačky, vážení posluchači, 

předkládáme Vám programovou nabídku pro akademický rok 2021/22. Naše Univerzita třetího věku 

nabízí kvalitní, systematické a cenově dostupné zájmové vzdělávání se stále inovovaným obsahem.  

Studium na Univerzitě třetího věku (U3V) Západočeské univerzity v Plzni je součástí systému 

celoživotního vzdělávání, tj. mimo rámec běžného denního studia, nabízeného univerzitou a je určeno 

pro zájemce z řad seniorů a osob ve 3. stupni ID, kteří mají zájem o rozšiřování znalostí a duševní aktivitu. 

U3V ZČU v Plzni má skvělou reputaci a vysokou návštěvnost díky svým kvalitním přednášejícím.  

Těšíme se, že Vás budeme moci přivítat jako posluchačku či posluchače na naší Alma mater. Pozvěte 
své přátele a známé, kteří již dosáhli seniorského věku a zatím nejsou posluchači Univerzity třetího věku.  
Přejeme Vám, abyste si z naší nabídky zvolili přednášky, které obohatí Váš život. 

Jsme s Vámi již od roku 1992. 
 

Organizační pokyny a informace 

Výuka bude probíhat v budově Vzdělávacího centra 

Úhlava, o.p.s., Plánická 174, Klatovy, kde také 

získáte veškeré informace ke studiu na U3V. Informace 

o nabízených vzdělávacích programech a termínu 

zápisů najdou zájemci také na internetových stránkách 

www.u3v.zcu.cz. Dotazy lze zasílat na emailovou 

adresu: u3v@rek.zcu.cz. Kdo nemá k dispozici 

internet, může využít pevných linek: 377 631 906, 377 

631 920. Kancelář (studijní oddělení) U3V najdete 

v budově ZČU Jungmannova ul. č. 1/153, 306 14 Plzeň. 

Elektronické rezervace + studijní číslo 

Rezervace na všechny programy se provádí elektronicky na adrese www.au3v.zcu.cz/rezervace ve 

vyhlášených termínech.  

 

Přihlášení 

Přihlášky přijímá studijní oddělení U3V v předem stanovených termínech. Zápisy do programů se 

uskutečňují do vyčerpání kapacit a provádí se na jméno, tudíž je každý zápis předmětu 

nepřenositelný na jinou osobu (na přednášky není povolen vstup nezapsané veřejnosti). Uchazeč se 

přihlašuje na oba dva semestry daného akademického roku, zimní i letní. Uchazeč si může vybrat 

libovolný počet programů. Nově je možnost zaplatit převodem (více viz poslední strana). Pokud máte 

http://www.au3v.zcu.cz/rezervace


o platbu převodem zájem, dejte nám tuto skutečnost vědět již v rezervačním portálu. Platbu uhraďte až 

po obdržení vyrozumění o přijetí ke studiu! Stále je možné přijít k zápisům i platbě osobně. V tomto 

případě doporučujeme mít s sebou přesnou částku na zápisné nebo je také možno platit při 

přítomnosti referentky dalšího vzdělávání  kartou. Zápisné je nevratné. Zájemci bez rezervace obdrží 

přihlášku při zápisech. Zájemce k platbě a zápisu nemusí přijít osobně, může o vyřízení administrativních 

úkonů požádat rodinného příslušníka, známé nebo spoluúčastníka studia. K zápisu je třeba předložit: 

1 fotografii - platí pro nově přijaté posluchače, kterým bude teprve „Výkaz o studiu v programu 

celoživotního vzdělávání" (index) vystaven.  

 

NABÍDKA NA AKADEMICKÝ ROK 2021/22 
Obsah přednášek uvádíme pouze anotací. Změna termínu, témat přednášky, lektorů, místa konání 
a počtu semestrů vyhrazena.  
 

Program je realizován za finanční podpory města Klatovy 

 
Výuka je plánována prezenční formou, při omezení prezenční výuky přechod  na distanční formu 
výuky – viz pravidla U3V ZČU.  
 

KLATOVY Hudba v proměnách času - nový obor  
PONDĚLÍ 15:30 – 17:00, první přednáška 20. 9. 2021 
Studijní program Hudba v proměnách času I. přináší v úvodu kurzu, tedy v 1. semestru, posluchačům 
U3V komplexní vědomosti z dějin hudby, a to od starověkých kultur až po 20. století. Komplexně shrnuje 
nejdůležitější události v oblasti artificiální hudby a jmenuje i zásadní hudební osobnosti příslušné doby. 
Druhý semestr se poté soustředí na konkrétní a významné tuzemské a zahraniční autory a jde v jejich 
díle více do detailů.  
Hudba v proměnách času II. se již věnuje hudbě nonartificiální, a to z pohledu oblasti jazzového okruhu, 
muzikálů, šansonů a podobně. Soustředí se též na hubu na pomezí „klasické a neklasické“ hudby 
a věnuje se poměrně detailně též českému prostředí.  

Garant: Mgr. Jaroslav Pleticha 
Vyučující: Mgr. Jaroslav Pleticha, Jan Šimůnek, DiS. 

 
KLATOVY Filozofie - nový obor  
ÚTERÝ 15:30 – 17:00, první přednáška 5. 10. 2021 
Filosofie – nebo i filozofie … je pro mnohé z nás „povídání o nesmrtelnosti brouka“, nebo ono slavné 
přemítání: „Co bylo dříve? Vejce nebo slepice?“ Zpravidla tuto vědu – filosofii, chápeme jako doménu 
významných myslitelů, kteří v dobách dávných procházeli městy a dokázali prostý lid zaujmout svojí 
výřečností a znalostí světa a jeho pravidel. I dnes takové myslitele potkáváme téměř na každém kroku. 
Poučují nás, vysvětlují své principy a smysl věcí kolem nás ve snaze nalézt, respektive na vše poskytnout 
vysvětlení. 
Ale filosofie není poskytování hotových odpovědí na „základní otázky“. Je to proces, kdy se snažíme 
odpovědi a vysvětlení nalézt vlastní úvahou. Nelze totiž jen přijímat názory autorit, nepřemýšlet o nich 
a nepolemizovat s nimi. Je třeba si hledat vlastní cestu poznání a vlastní pochopení sebe sama a dál jej 
rozvíjet a sdílet. 
Tak jako každý může být sociologem či politologem, tak v prvé řadě každý má právo být filosofem. Ačkoliv 
si to mnozí z nás neuvědomují, kdykoliv se ponoříme do rozumových úvah, začneme být zvídaví 
a nemůžeme se ubránit otázkám o smyslu naší existence, nebo o našem světě nebo o našem místě 
v tomto světě, myslíme filosoficky. 
Naprostá většina posluchačů filosofie potvrdí, že nejtěžší je vysvětlit nebo odpovědět na otázku: „Co je 
filosofie?“ Věříme, že tento kurz vám pomůže najít odpověď a při společných setkáváních se budete 
filosofií společně bavit. 



Garant: Mgr. Jiří Morava 

KLATOVY Regionální historie - pokračující obor z předešlých let, lze nově přistoupit 
ČTVRTEK 15:30 – 17:00, první přednáška 30. 9. 2021 
Zimní semestr je zaměřen na poznání výrazných osobností regionu, opět zejména z období od poloviny 
18. století do poloviny 20. století. Kněz, filolog, historik a zakladatel vědecké bohemistiky a slavistiky, 
Josef Dobrovský, je s Pošumavím spojen dvakrát – jednak studii na klatovském jezuitském gymnáziu 
a také pobytem u Czernínů v Chudenicích. Představíme si život a dílo plánického rodáka Františka 
Křižíka. Ten se vypracoval ze skromných poměrů na známého českého průmyslníka, který si vybudoval 
svůj podnik na vlastních vynálezech, pracovitosti a čestnosti. V Plánici se dochoval jeho rodný domek 
s expozicí. Chudenice jsou rodištěm libretisty, dramatika, divadelníka a básníka Jaroslava Kvapila, který 
je znám zejména napsáním libreta k Rusalce Antonína Dvořáka. Další osobností je historik Jindřich 
Vančura, který napsal monumentální několikasvazkové Dějiny někdejšího královského města Klatov. 
Povíme si o spolupracovníkovi zakladatele klatovského muzea Karla Hostaše, malíři, středoškolském 
profesoru a vlastivědném pracovníku Ferdinandu Vaňkovi. Z oblasti Sušicka uvedeme sušického 
meziválečného starostu a Jana Seitze, který se významně zasloužil o rozvoj Sušice a dále architekta 
a stavitele Karla Houru, coby autora rozhleden na Svatoboru a Javorníku, regotizace kaple Anděla strážce 
atd. Dále připomeneme další významné rodáky z řad klatovské židovské komunity. Temné válečné 
období připomene přednáška o Gerhardu Krohmerovi a klatovském oberlandrátu. Letní semestr bude 
zaměřen na poznání historie městeček a obcí okresu Klatovy. Povíme si o šlechtických rodech s nimi 
spojenými, památkách, stavebním a historickém vývoji, o slavných rodácích... Postupně navštívíme 
Janovice, Dešenice, Kašperské Hory, Dlouhou Ves, Strážov, Bezděkov u Klatov, Chudenín a Žihobce. 

Garant: Ing. Martin Kříž 
Vyučující: Jan Jirák, Mgr. Pavel Koura, Ing. Martin Kříž, PhDr. Jan Lhoták 

 
KLATOVY Starší česká literatura - pokračující obor z předešlých let, lze nově přistoupit 
ČTVRTEK 17:00 – 18:30, první přednáška 23. 9. 2021    

Pojďme se vydat k zákoutím barokní poetiky! Elegantně navážeme – prostřednictvím jednoty bratrské 
i dalších českých exulantů – na pozdně humanistické období, abychom se zatoulali do složité doby plné 
nespravedlnosti, ale krásy a nových netušených perspektiv. Doložíme si, že jezuité rozhodně nebyli jen 
„českých knížek hubitelé lítí“, naopak že řada z nich upřímně žila pro víru a vyšší pravdu, nikoli jen pro 
pomíjivý a zatuchající život pozemský. Budeme konfrontováni s nebývalou krásou nezřídka přetavenou 
do prostého lidského trápení. 

Garant: Mgr. Jiří Novotný 
 

KLATOVY Moderní informační a komunikační technologie - nový předmět  
PÁTEK 8:30 – 10:00, první přednáška 24. 9. 2021 

Účastníci kurzu se prvním semestru naučí používat Google aplikace na chytrých telefonech, tabletech 
i na počítačích. Vyzkouší si, jak vytvářet sdílená fotoalba, sdílené dokumenty, poznámky a mnohé další. 
Naučí se využívat online (Cloudové) úložiště a kalendář, ke kterému budou mít přístup ze všech svých 
chytrých zařízení (mobilní telefon, tablet, počítač). Ve druhém semestru se účastníci seznámí s virtuální 
realitou a 3D technologiemi. Ve virtuální realitě navštíví zajímavá místa. Naučí se zacházet s několika 3D 
skenery a vyzkouší si skenování se svým vlastním chytrým telefonem. Ukážeme si také vytváření 
vlastních modelů v jednoduchém online CAD 

Garant: doc. Ing. Milan Edl, Ph.D. 
Vyučující: Pavel Honzík 

 
 
 
 



 
PŘEDNÁŠKY, které budou po celý akademický rok ON-LINE 

 

 

Kognitivní trénink pro třetí věk, PONDĚLÍ, 13:00 – 14:30, první přednáška 27. 9. 2021 
Jedná se o specializovaný seminář, který předpokládá aktivní zapojení posluchačů do práce na 
jednotlivých tématech. 
S přibývajícím věkem je důležité zůstat aktivní, a to nejen na úrovni fyzické, mentální, poznávací 
(kognitivní). Mozek je náš nejcennější majetek. Máme v něm uložen celý svůj životní příběh, vzpomínky 
a přání, vlastní poznatky, vědomosti a dovednosti. Cílem kurzu je prohloubit znalosti o fungování lidského 
mozku, funkce levé a pravé hemisféry, rozvíjet kreativitu, tvořivost, dovednost jak se lépe koncentrovat 
a udržet pozornost a aplikovat do běžného života znalosti získané v praktických cvičeních, které vedou 
ke zlepšení výkonu mozku a zefektivnění fungování paměti. Cílem je zaměřit se na trénink krátkodobé 
a dlouhodobé paměti. 

Garant: Mgr. Magdalena Edlová, DiS. 
Vyučující: Bc. Helena Bílková 

 
Československo 1. poloviny 20. stol. aneb nejen o letectví – nový obor 
PONDĚLÍ, 16:00 – 17:30, první přednáška 20. 9. 2021 
První semestr v počátcích pojednává o vládnoucím rodu Habsburků. Má představit zkušenost našich 
zemí s tímto vládnoucím rodem. Následuje náhled do politické situace v českých zemích krátce před první 
světovou válkou, v období vyhlášení a jejího průběhu. Zapojení čelních představitelů „bojovníků“ za 
vyhlášení samostatnosti a jejich představení. Stěžejním tématem je vznik republiky a její ustálení vůči 
sousedům. Představeny budou osudy vojáků, kteří bojovali za dosud neexistující stát v době války a za 
jeho hranice po vzniku ČSR. Konec prvního semestru bude věnován situaci na Slovensku a Podkarpatské 
Rusi a více budou představeni TGM, M. R. Štefánik a E. Beneš. Na samý závěr se podíváme na etiketu 
mladého státu, jeho skandály a politické zápasení. Druhý semestr zahájí exkurze do ekonomické oblasti. 
Zahájí ji Rašínova reforma, pozemková reforma, měna a jiná platidla a zakončí ji seznámení se 
s největšími a nejznámějšími podniky, které ekonomicky držely ČSR. Zmíněny budou podniky jako Škoda, 
Walter, Koh-i-Noor, Laurin a Klement apod. Následně se přednášky zaměří na každodenní život lidí za 
první republiky. Na skauting, trávení volného času, bydlení, využití elektřiny v běžném životě, demografii 
obyvatelstva apod. Zvláště bude přihlédnuto k proměně ženy v éře první republiky, tedy co se nosilo a co 
dodávalo šarm ženám, ale i mužům. Přednášky ve zkratce představí systém vzdělávání a systém školství.  
Nosným tématem druhého semestru je hudba a film a jejich hlavní představitelé. Vyzdviženy budou 
životní osudy mnoha herců a hereček, které se v soukromém životě častokráte nesetkaly s takovou 
idylou, jako ve svých četných rolích.  

Garant: PhDr. Daniel Švec 

 
Dramaturgie opery v historickém vývoji 1, 2 – nový obor 
ÚTERÝ, 14:00 - 15:30, první přednáška 12. 10. 2021 
Není těžké přečíst si něco o dějinách opery v encyklopedii nebo na internetu, ale teprve když si tyto 
informace pospojujeme napříč historií, regiony, inscenační praxí a dobovým kontextem, začnou se dít 
věci. Tento přednáškový cyklus se zaměřuje na nejzajímavější témata operní historie, která zábavnou 
formou uvádí do kontextu a nabízí příležitost, jak se o tomto žánru dozvědět více, ať už jste milovníkem 
opery, anebo jste práh divadla nikdy nepřekročili. 

 Garant: MgA. Tomáš Ondřej Pilař 
 

 
 



 
Co se v těle děje v kole roku 1, 2 – nový obor 
STŘEDA, 10:30 - 12:00, první přednáška 22. 9. 2021 
Posluchači se dozví, co jsou orgánové hodiny a proč je dobré respektovat jejich tikot. Jak poznat, že tělo 
poukazuje na nějakou obtíž a jak mohou předejít zdravotním komplikacím. Tělo s námi neustále 
komunikuje,  ale my mu přesto nerozumíme – dejte mu šanci, stojí nám to za to. Jak nás jednotlivá období 
ovlivňují a jaký mají dopad na naše emoce, tělesnou aktivitu, zdraví a jak podpoříme v daném období 
rovnováhu stravou, psychikou, tonizujícími bylinkami a cvičením. 

Garant: Dagmar Chmelířová 
 

Astronomie krok za krokem 5,6 – pokračující obor z předešlých let lze nově přistoupit, 
PÁTEK 9:40 – 11:55, první přednáška 1. 10. 2021 
Astronomický oborový předmět je připraven na více semestrů. Jsou v něm probírány různé oblasti 
astronomie tak, aby posluchači získali určitý ucelený přehled a znalosti, a to nejen z astronomie, ale 
i dalších příbuzných technických nebo přírodovědných oborů jako je např. kosmonautika, meteorologie, 
geologie a další.  
V zimním a letním semestru předmětu Astronomie krok za krokem bude probíráno několik zajímavých 
témat. Hned na začátku semestru se budeme věnovat problematice astronomických přístrojů a optických 
vlastností. V oblasti kosmonautiky se v průběhu zimního semestru seznámíme nejenom s jejím vývojem, 
ale i její aplikovanou formou. V  závěru semestru nebude opomenuta ani betlémská vánoční hvězda na 
noční obloze. Programem letního semestru se potáhne jako červená niť téma času. Zjistíte, například i to, 
co vše ukazuje Pražský orloj. Během výuky bude použito velké množství názorné obrazové dokumentace. 
Ke každé lekci budou připraveny sylaby, aby měl každý posluchač základní studijní materiál, a také 
možnost se soustředit na výklad a seznámit se tak nerušeně s krásami astronomie. 

Garant: Lumír Honzík 

 
 

INFORMACE K ZÁPISŮM NA 

AKADEMICKÝ ROK 2021/22 
 
Vážení posluchači, 
letošní rok bude pro nás revoluční a to zejména v možnosti platbě kurzovného převodem 
a nepoužívání rodných čísel! Není se, však čeho obávat. Na řádkách níže se Vám pokusíme vše 
vysvětlit. 
 
ELEKTRONICKÉ REZERVACE 
Rezervační systém bude spuštěn ve středu 24. 8. 2021 ve 12:00 hodin a přístupný bude do 
soboty 28. 8. 2021 do 23:59 hodin. Od letošního roku již nebudeme používat při přihlašování do 
elektronických rezervací rodná čísla, tudíž jsme každému, kdo již v minulosti naši U3V navštěvoval, 
přidělili studijní číslo. Každé studijní číslo je unikátní. Vaše studijní číslo jsme Vám napsali na Váš 
výkaz o studiu (index). Pokud nemáte Vaše studijní číslo, nevíte jej nebo jste nový uchazeč, můžete 
jej získat přímo na stránkách rezervačního systému www.au3v.zcu.cz/rezervace.  
 
Abychom Vám maximálně ulehčili získání nebo ověření Vašeho studijního čísla, připravily jsme proto 
pro Vás možnost TELEFONICKÉ KONZULTACE a to 18. a 19. 8. 2021 v čase 9:00 – 12:00 
a 13:00 – 15:00 hodin. Tyto dny máte možnost si k nám do kanceláře zavolat a my Vám Vaše studijní 

http://www.au3v.zcu.cz/rezervace


číslo ověříme. Telefonní čísla jsou: pevné linky 377631920, 377631906, 377631907; mobilní telefony: 
702091083, 735715912.  
 
Pro rezervaci si otevřete stránku rezervačního systému U3V ZČU www.au3v.zcu.cz/rezervace a klikněte 
na okénko s názvem města, ve kterém budete U3V navštěvovat. Dále dostanete na výběr ze tří možností: 
Mám přidělené studijní číslo (znáte své studijní číslo), Jsem nový posluchač (ještě nikdy jste naši U3V 
nenavštěvoval/a) nebo studijní číslo jsem zapomněl. Poté si již můžete vybrat z nabídky programů, 
které jsme pro Vás na dané pobočce připravily nebo si můžete vybrat z nabídky on-line programů, na 
které se můžete přihlásit z jakékoliv pobočky. Novinkou je u každého semestru z jakéhokoliv kurzu 
tlačítko „Detail“, kterým si rozkliknete obsah přednášek daného semestru. Připomínáme, že každý kurz 
má svou kapacitu, proto je třeba počítat s tím, že je možné, že může být kapacita na Vámi vybraný 
předmět vyčerpána. V tomto případě se můžete zapsat jako náhradník (budete vyrozuměni e-mailem, 
pokud se místo na kurzu uvolní). Ve Vašem vlastním zájmu doporučujeme uvádět při elektronických 
rezervací pravdivé údaje, pokusy o zneužití budou odhaleny a posluchač o své rezervace přijde. Noví 
posluchači si údaje o sobě vyplní po vybrání kurzu přímo v portálu elektronické rezervace. 
 
Elektronické rezervace jsou závazné! Buďte solidární k Vašim spoluposluchačům/zájemcům o kurz 
a v případě, že víte, že o zarezervovaný kurz nemáte již zájem, prosíme, abyste zrušili rezervaci na 
stránce, na které jste rezervaci prováděli www.au3v.zcu.cz/rezervace do 28. 8. 2021 do 23:59 hodin. 
 
 
PLATBA PŘEVODEM 
Pokud máte zájem o platbu převodem, uveďte tuto informaci již při rezervaci! Po skončení 
elektronických rezervací budou zájemcům o platbu převodem rozeslány na e-mail podklady pro platbu 
rezervovaných programů. Pravidelně kontrolujte v e-mailu i složky hromadná pošta a SPAM 
(nevyžádanou poštu). 
 
Platbu uhraďte až po obdržení vyrozumění o přijetí ke studiu!  
Platbu je nutné provést do středy 1. 9. 2021. Po tomto datu není platba převodem již možná. Pokud 
jste zaslali platbu převodem, na zápisy již osobně nemusíte. Harmonogram Vámi vybraného programu 
a potvrzení platby Vám bude zasláno do Vašeho e-mailu. Pokud nebude platba připsána v termínu, 
rezervace je zrušena.  
 
Pokud nemáte zájem o platbu kurzovného převodem, rezervace Vám zůstává a máte možnost přijít 
zaplatit osobně. 
 
Zápis spojený s platbami kurzovného v hotovosti bude probíhat 3. 9. 2021 od 8:00 do 11:00 
v budově Vzdělávacího centra Úhlava, o.p.s., Plánická 174, Klatovy 

 

Facebook 
www.facebook.com/u3v.zcu 
 

 
Takto vypadá Facebooková stránka U3V ZČU. Nejnovější nebo 
nejdůležitější příspěvky naleznete hned nahoře, pro starší příspěvky stačí 
jet kolečkem na myši níže. 
 
Pokud Vás zajímají námi zveřejněné fotky či videa, naleznete je pod 
příslušnou záložkou. 
 

http://www.au3v.zcu.cz/rezervace
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